

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 450
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIRANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Resúmenes y sequeles mortuorias a precios convencionales.

AÑO XXVIII.—Núm. 9.562

Valencia: Jueves 10 de Agosto de 1905

Oficinas: Mirana, 7 y 9



50.º ANIVERSARIO
R. I. P.
El señor
Don José Gómez Puch
Coronel, Teniente Coronel de Artillería
y su padre político
D. Baltasar Pallette y Ochoa
fallecieron en esta ciudad los días 10 y 11 de agosto de 1855

Su hijo D. José Gómez y Pallette, hija política doña María de Cácer Salamanca, nietos, nietos políticos y biznietos suplican a sus amigos encomiendan a Dios el alma de los finados y asistan a la misa de Requiem, que habrá de celebrarse en la Iglesia de Santo Domingo el viernes 11 del corriente, a las once, de lo que recibirán especial favor.

ASUNTOS DEL DIA

No hay que buscar en las informaciones telegráficas de los correspondientes mas notas salientes que las que se relacionan con la cuestión electoral. En los centros oficiales, y especialmente en el ministerio de la Gobernación, es donde en la actualidad se halla concentrada la vida política, aumenta, por momentos la excitación, porque se sabe que hasta que regrese el Sr. Montero Ríos no se conocerá con certeza la verdad del encasillado y hasta la fecha exacta de las elecciones, que por mucho que se diga no está fijada aún.

En cuanto a la actitud del Gobierno, hay gran empeño en demostrar que procederá con gran imparcialidad y corrección y no recurrirá al socorrido sistema de nombrar delegados para que inspeccionen la administración municipal.

La verdad es que hasta ahora el subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Latorre, no ha firmado una sola suspensión de ayuntamientos, y el Gobierno, por su parte, mantiene el criterio de que todos sus candidatos cuenten con fuerzas propias en sus respectivos distritos y no tengan, por lo tanto, que fiar el triunfo a las influencias oficiales, y al efecto comunicará esta impresión a los jefes de provincias, ordenando al mismo tiempo que se atengan en un todo a sus instrucciones.

Estas promesas no son obstáculo para que los murmuradores sigan citando barrabasadas cometidas por algún gobernador, debiéndose añadir a las denunciadas, la del gobernador de Granada, que, según dice un telegrama, ha llamado a los alcaldes de Senés y Velefique y les ha exigido a viva fuerza la dimisión, amenazándoles que si no se conformaban les mandaría traer de sus respectivos pueblos atados como odo.

A estas acusaciones contestan los ministros que cuando las Cortes se reúnan presentará el Gobierno pruebas irrefutables de que esa sinceridad tan cacareada ha sido un hecho.

Los despachos de San Sebastián dicen que anoche estuvo a despedirse del rey el señor Montero Ríos, poniendo a la firma de D. Alfonso un decreto del ministerio de Hacienda suspendiendo hasta el 31 de marzo la exacción del impuesto sobre forrajeros; otro, modificando un artículo acerca de la venta de propiedades y derechos del Estado, y el último, declarando obligatoria la constitución de de-

positos por la cantidad de 5 por 100 para intervenir en las enajenaciones de bienes nacionales.

El jefe del Gobierno conferenció después con los señores general Polavieja, Gullón, Ugarte, marqués de Ibarra, Ruiz Martínez y marqués de Valero de Palma, y no hay que decir que el principal motivo de estas conversaciones fué la próxima lucha electoral.

En cuanto llegue a Madrid el Sr. Montero Ríos se reunirán los ministros en Consejo, dando cuenta el presidente del curso de las negociaciones diplomáticas que tiene entabladas respecto a los asuntos de Marruecos, y se acordará la fecha en que se ha de publicar el decreto de disolución de Cortes y convocatoria a elecciones generales de diputados y senadores.

También se tratará de la provisión de las senadurías vitalicias, pues se asegura que han surgido algunas dificultades por ser muchos los aspirantes, y aunque algunos figuran ya en la lista del Gobierno, en realidad nada hay resuelto.

Otros telegramas se ocupan de la labor que viene realizando en el ministerio de Hacienda el Sr. Echegaray, y dicen que éste se ha convencido ya de que no es posible ultimar unos buenos presupuestos para que las Cortes los discutan y aprueben antes del 31 de diciembre, y que en su consecuencia se halla decidido a presentar a las Cortes un presupuesto para 1906, que sea reproducción del que actualmente rige, introduciendo al efecto ligeras modificaciones, y determinando por medio de leyes especiales los demás proyectos complementarios.

No hay que decir que en cuanto estos propósitos del Sr. Echegaray (que son, según se dice, los del Gobierno) se han hecho públicos, han comenzado las críticas y anoche se decía en el salón de Conferencias que tal conducta significa que los ministros han dedicado el verano a otros asuntos, dejando abandonada la confección de los presupuestos, que es en todo tiempo la misión más importante de un Gobierno, y que como éste no tiene todavía orientación económica determinada, abandona la confección de los presupuestos para entrar de lleno en funciones electorales.

También por el ministerio de la Guerra surgen dificultades los pesimistas, pues dicen que el general Weyler tiene el propósito decidido de reorganizar el Estado Mayor Central, y como no es fácil que en este asunto

pueda ponerse de acuerdo con el general Polavieja, en tal caso podrían dar ocasión los propósitos del general Weyler a serios conflictos para el Gobierno, puesto que con la dimisión del general Polavieja no hay que contar por ahora, dada la confianza de que goza en altas esferas y la satisfacción con que D. Alfonso ve los activos trabajos del jefe del Estado Mayor Central.

—
Anoche a las diez y media embarcó en el *Giralda* el rey D. Alfonso que, como verá los lectores en la sección de Última hora, ha llegado esta mañana felizmente a Bilbao, acompañado del ministro de jornada Sr. Melado, el comandante general de Alabarderos marqués de Pacheco y los ayudantes de su majestad.

Como se ha enviado a la invicta villa uno de los automóviles de S. M., se había supuesto que era su propósito regresar a San Sebastián por tierra; pero esto es inexacto, pues aquel coche será empleado únicamente por D. Alfonso XIII en las excursiones que realice por los alrededores de Bilbao.

Su Majestad regresará a la capital donostiarra el próximo lunes, con objeto de asistir a la solemne Salve que dicho día se cantará en la Iglesia de Santa María, Patrona de San Sebastián.

Respecto a la visita del monarca a Berlín, anoche se recibió en el ministerio de Estado un telegrama aceptando las razones alegadas por el Gobierno español para aplazar el viaje del rey a Alemania. También se acepta en el despacho la proposición de que el viaje sea en noviembre, pero no se cita el día.

Congreso de alienistas

Es interesante conocer los debates del Congreso de médicos alienistas y neuropatas que se ha celebrado en Rennes.

El informe del Dr. Rov, de París, sobre la hipocandria dió lugar a una interesante discusión.

Los informes de los Dres. Taty y Chamrier, de Lyon, sobre la evolución de los estados hipocandriacos, fueron aplaudidos.

Los Dres. Pierret y Didí iniciaron una discusión sobre la psicología morbida de la rabia.

Mr. Grajano presentó un informe sobre las enfermedades mentales y nerviosas en el ejército.

Se dedicó una sesión entera al examen de un notable informe de M. Sicaud sobre las nefritas ascendentes.

Los Dres. Doutebrille de Blois y Marchand presentaron observaciones sobre la parálisis general y la meningitis y sobre las lesiones de meningitis crónica en los degenerados.

El Dr. Nognés, de Tolouse, disertó sobre el pteris histerico.

M. Castex, de Rennes, trató de un caso de parálisis especial agudo del adulto de forma monopléjica.

El Dr. Bourneville, del Asilo de Bicetre dió algunas explicaciones sobre el tratamiento médico-pedagógico para la educación de los niños nerviosos y de desarrollo deficiente que se practica en el Instituto médico pedagógico de Vitrigny-Seine.

Comuniqué interesantes fotografías de idiotas y dió una estadística de la consanguinidad en las enfermedades nerviosas crónicas de los niños.

El interesante informe de M. Palhas de Albi sobre la balneación y la hidroterapia en las enfermedades mentales y nerviosas suscitó una animada discusión.

El doctor Christian, de París, dió que se declaraba opuesto a la balneación continua.

El doctor Dide citó casos de enfermos sujetos al tratamiento de la balneación durante diez y ocho meses sin la menor perturbación.

El doctor Bourneville y el doctor Deschamps presentaron también varios casos notables.

Este último desarrolló una teoría psicológi-

ca de la balneación, y expuso las condiciones experimentales que son precisas para obtener resultados satisfactorios.

Presentáronse después comunicaciones sobre la galvanización cerebral.

Acordóse que el Congreso del año próximo se celebre en Lilla, designándose al Dr. Pierret, de Montpeller, para presidirlo.

El programa del Congreso de 1906 es el siguiente:

Estudio etiológico, bacteriológico y experimental de la sangre de los alienados.

Informe sobre los cerebros seniles.

El camino del cielo

(QUINTO)

Me hallaba yo de guarnición en Barcelona, esa sucursal del gran París, y estaba alojado en una casa de huéspedes, que, como todas ellas, era bastante mala; a los seis meses de residencia en la Ciudad Condal caí enfermo de gravedad, y viéndome muy mal asistido por la patrona, decidí que me trasladaran al Hospital. En efecto, al día siguiente me metieron en una camilla y entre cuatro soldados me llevaron hacia la santa casa; atravesamos la Rambla de las Flores, que estaba rebosando de gente, pues era la hora del paseo; a mis oídos llegaban los comentarios que hacían los transeúntes al ver pasar la camilla, pero habo especialmente una frase que no se borrará jamás de mi imaginación; pasaba por mi lado una mujer del pueblo, que al verme dijo: «¡Pobrecito! ¡de hijo no tiene madre; si la tuviera no iría al Hospital!»

Estas frases conmovieron profundamente mi corazón. En efecto, no tenía madre, no tenía a mi lado ese ángel de consuelo, esa divina mujer que por el hijo amado llega hasta la sublimidad en el sacrificio, llega hasta entregar su propia vida, hasta derramar su propia sangre para evitar que caiga sobre el sér querido, sobre el fruto de sus entrañas, el más pequeño mal; en aquellas palabras vi reflejada toda la grandeza de un cariño, que es el único que puede igualar al que tiene el Creador a sus criaturas, y al pensar que yo era tan desgraciado que no había ni aún conocido aquel amor tan sublime, se escaparon dos lágrimas de mis ojos, desfilándose lentamente por mis mejillas.

Los soldados que conducían la camilla seguían avanzando hacia ese santo asilo destinado a los que, como yo, se encuentran solos y sin los cuidados que un enfermo requiere.

Al fin llegamos al término de la jornada y sentí un gran consuelo al verme instalado en una cama blanquísima, y cerca de mí, a mi cabecera, una Hermana de la Caridad, una de esas mujeres heroicas que por ganar el cielo se sacrifican por los humanos y arrostran con una gran serenidad y la sonrisa en los labios los peligros más grandes, las situaciones más difíciles; la hermana que me tocó en suerte tendría unos 40 a 45 años; en su rostro habían dejado acerba huella los sufrimientos, pero se reflejaba en él una resignación admirable y una grande energía.

Los primeros días todo fué perfectamente; mi enfermería me cuidaba a las mil maravillas y yo iba mejorando notablemente, pero al cabo de algunos días comencé a notar cierto desaliento; tenía que tomar caldo cada tres horas y a veces se retrasaba una ó dos; el primer día no dije nada, pero al segundo, dominado por la cólera, dije a la hermana:

«Mire usted, Sor Angélica—este era su nombre,—no basta llevar tocas blanquitas y muy planchadas, no basta llevar rosarios y crucifijos para conquistar el cielo; hace días que me tiene usted completamente abandonado, está usted faltando a su misión y ese no es el camino del cielo.»

Al oír aquello, dos lágrimas rodaron por las mejillas de sor Angélica, y en su cara se reflejó la pena que mis palabras la causaron; al ver su dolor, me arrepentí de haber estado tan

duro con ella, y procuré enmendar el yerro cometido. Entablé conversación y al preguntarla cuántos años llevaba de Hermana de la Caridad, me contestó:

—Muy cerca de 20 años, señor; de los cuales he estado 16 en la Inclusa de Madrid, al cuidado de los pobres niños abandonados.

—¿Y aquella criaturita están bien alimentadas?

—En el invierno sí señor; cuando la nieve cubre los picos de las montañas, cuando el frío intensísimo obliga a los lobos a abandonar sus guaridas y a acercarse a las poblaciones, olfateando carne fresca; cuando los campos están yermos, vienen de la Mancha un gran número de mujeres jóvenes y robustas, con buena leche, y éstas ofrecen alimento a los pequeños en cambio de un salario que no pueden ganar en sus pueblos, donde la miseria y el frío enervan y matan, donde los campos tan hermosos en primavera no ofrecen a la vista del espectador más que una gran sábana blanca que parece un sudario; durante este tiempo, señor, nuestros niños están muy bien alimentados, se ponen gruesos y de buen color, se ven sus caritas alegres; ¡en fin, dan gloria!

Parece que el Altísimo manda la muerte a los campos y a las aldeas para dar vida a los pequeños y ¡vea usted un contraste en esta estación de perpetua tristeza, de cielo sombrío, en ese período de tiempo en que parece que la humanidad se recoge en sí misma, víctima de mortal nostalgia, esa estación crujidísima es precisamente la que prefieren los niños de la Inclusa, porque entonces viven ¡parece que el frío les vivifica! Pero ¡ay! en cuanto llega la primavera y los primeros rayos del sol comienzan a dorar las mieses, entonces huyen a la desbandada todas aquellas mujeres que bajaron de las aldeas en busca de un salario que la tierra no les podía ofrecer, entonces se van, buscando mayores jornales en la siega y como no tienen corazón y su único Dios es el dinero, abandonan sin pena y sin remordimiento a aquellos niños, dejan que la Muerte se vaya apoderando poco a poco de aquellos cuerpecitos débiles, ¡entonces, señor, sufrimos mucho! ¡nuestros angelitos van adelgazando, se van debilitando y mueren muchos!

Cuando todo vive en la naturaleza, ellos mueren, cuando el polvillo fecundante de las mieses, impulsado por el viento, sube hasta el cielo en doradas columnas, las almas de nuestros niños, impulsadas por el hambre, suben también en divina columna de angelitos hasta llegar al trono de Dios! Si supiera usted la pena que experimentamos al ver desaparecer cada día muchas de esas pobres criaturas al ver salir del santo Asilo féretros blancos como la nieve que cubre los campos en el invierno, y encontrarnos sin medios para inehar contra esa plaga que se llama hambre y que se lleva tantas víctimas. ¡Ah, señor, se pasan ratos amarguísimo!

Y al decir esto, los ojos de sor Angélica se llenaron de lágrimas, ¡lágrimas sublimes causadas por los sufrimientos ajenos! ¡Hermosos sentimientos de caridad!

Y en tanto la sociedad contempla impertérrita este cuadro de muerte, ve desaparecer aquellos pobres seres y no se conmueve ni una sola fibra de su sér; los que dieron vida a aquellos pobres niños y para ocultar una falta horrenda a los ojos de la sociedad cometen otra mayor, abandonando al azar el fruto de sus entrañas, al verlos morir, al ver como desaparecen, no sienten ni un solo remordimiento, sino que por el contrario se alegran de que se borre hasta la menor huella de su falta, y mientras tanto unas sublimes mujeres, que no tienen nada que les una a esos pequeños mas que la caridad, esas los cuidan, esas lloran su muerte, esas disputan su presa al hambre, luchan sin descanso y luego caen víctimas de su abnegación.

Conmovido hasta lo más íntimo de mi sér, dije a sor Angélica:

«Es usted una santa, ya no necesita cuidar-

FOLLETIN (1714)

Los dramas de París

(Continuación)

dido con tal mujer; me contento con no hablar más que en tesis general del amor, de la mujer amada, de la llama respetuosa y pura que discretamente abraza un corazón herido... no arriesgo nunca ni una mirada ni un suspiro; temeroso de prender fuego a la pólvora, evito colocarme frente a frente para que no me obligue a succumbir, y de este modo me traigo su benevolencia, dejándola desolada pero virtuosa.

Gracias a mi sistema, lejos de ver turbada mi vida por pasiones desordenadas y culpables, me creo una existencia tranquila, venturosa, dulcemente emocional, dejando a las mujeres de todas las edades penetradas de la nobleza de mis sentimientos, profundamente convencidas de mi resignación, llenas de piedad por mis torturas, murmurando por lo bajo: «¡Pobre chico, cuánto debe sufrir! y diciendo en alta voz a sus maridos: ¡Si supieras que alma tan bella es! y construyéndome en el fondo de su corazón un nido modesto en apariencia, pero realmente muy preferible al lugar que ocupan los demás, sin exceptuar al amante ni al marido, que alguna vez dan lugar a decepciones, mientras que yo soy el ideal perfecto, el sér eterno, inmaterial y puro como un cielo sin nubes, el dulce melancólico marinar sin esperanza, con el que se sueña sin temor, sabiendo que no puede perjudicarnos.

«Comprendes ahora las ventajas de mi idea? No es cierto que no existe en el mundo situación más encantadora que aquella en que me he colocado por medio de mi secreto enteramente nuevo, y que podría llamar sistema de las pasiones contenidas?

—En efecto, tu sistema es muy divertido y agradable en la práctica.

—No parece estar muy convencido de ello, y hasta dudo de que me hayas comprendido bien. Esto obedece, sin duda, a que tus miradas y pensamientos están concentrados en esta puerta, como si esperaras ver aparecer en ella el Mesías.

—Te equivocas, amigo mío; te he escuchado con religiosa atención.

—Mientras llega, echas una mirada sobre esta bella morena que se dirige a nosotros con una gracia y una sonrisa encantadoras, aunque un poco afectadas.

—¿La conoces?

—Bastante; es Mme. de Reibach. Admitió a su marido, personaje vulgar y algo romo, porque se llama Cristián, nombre que ella pronuncia con un gracejo encantador. Pero no se puede estar siempre pronunciando el mismo nombre; el corazón tiene otras aspiraciones, y así lo comprendí un día la joven desposada. Después de haber balbuceado el de Cristián durante diez años con las modulaciones más variadas y fascinadoras, esta dicha no le satisfacía, y llegó un momento en que su esposo contrajo íntima amistad con un mozaleté recién salido del colegio, a quien llevaba consigo a todas partes: al paseo, al teatro, a los salones. Tanto se ha visto en todas partes a dicho joven con el matrimonio Reibach, que donde quiera se le conoce por el pequeño Aubertin, nombre familiar que le dan los amigos. Cuando Aubertin acompaña a la señora, y si los amigos de aquél le hacen alguna observación a este respecto, él contesta invariablemente con una sonrisa llena de bondad:

—¡Mi esposa le ha visto nacer!

Esto mismo contesta la señora Reibach a aquellas de sus amigas que se extrañan más ó menos caritativamente de encontrarla por todas partes con el pequeño Aubertin.

—Le he visto nacer—les dice con un acento y un encogimiento de hombros, que cortan por lo sano toda mala interpretación.

En este momento se presentó en la puerta un nuevo invitado,

Era alto, gallardo, barbudo, bigotudo, de aire brusco y un poco torpe.

—Mira—dijo Alberto a su amigo.

—¿Quién es ese joven?—preguntó Luis de Brunere.

—El pequeño Aubertin.

—Parece como de unos veinticinco años, ó menos.

—Tiene veintidós y Mad. Reibach treinta y cinco. ¡Le ha visto nacer!

El lacayo acababa de anunciar a Mr. Ernesto Aubertin, cuando una dama, magníficamente ataviada y de una belleza arrebatadora, llegó y se puso cerca del joven.

—¡La señora duquesa de Algueras!—exclamó el lacayo.

Al oír este nombre todos los circunstantes volviéronse hacia la puerta, y Mad. Douteville, separándose de un grupo de señoras con las cuales conversaba, avanzó hacia la duquesa con su hija Mile. Baptista Douteville.

FIN.

TOMO XXXIX

Las tragedias del matrimonio

(SEGUNDA PARTE)

I

La duquesa de Algueras era alta y de una belleza que tenía a la vez algo de caritativa y de baxante antigua por la exuberante y voluptuosa armonía de sus formas. Su rostro era moreno y vivamente coloreado; su cuello, brazos y espaldas estaban tan bien modelados que se hubiera dicho pertenecían a una divinidad pagana, descendida de algún frontispicio cincelado por Fidias; su abundante cabellera ser-

via de marco a una frente griega un poco baja y firmemente trazada, en sus ojos castaños resplandecía esa seguridad, ese no sé qué triunfal que deposita toda mujer hermosa en la conciencia de sus atractivos y en el hábito de sus apoteosis; todo el conjunto, en fin, hacía de esta mujer algo así como la encarnación de una de las cortesanas griegas, cuya belleza perfecta era adorada como emanación divina por el pueblo amante de la forma.

Vestía traje de baile, pero en la cadera izquierda llevaba la pendola de la cintura un pequeño antifaz de terciopelo negro para poder ocultar su rostro en el caso que lo juzgara oportuno; porque conviene advertir, ya que antes lo hemos olvidado, que en este baile se permitía el disfraz, si así le placía al invitado.

Después de haber dado algunos pasos por el salón, se detuvo, tendió una rápida mirada sobre los concurrentes, mirada escrutadora de aguja con la que debió abarcar a todos, y dejando caer el antifaz que había llevado a su rostro, dirigió la palabra a Mme. Douteville, que le tendía la mano.

Señora, le dijo sonriendo, voy a dirigiros un cumplido fútil y que, de seguro, habréis escuchado cien veces; pero no puedo por menos de deciros que parecéis la hermana mayor de nuestra hechicera hija.

—No tiene nada de extraño—replicó la hija, pues que apenas hay diez años de diferencia entre nuestras edades, y mi madre es mucho más bonita que yo.

—No la creáis—repuso Mme. Douteville;—eso es una galantería, y oyéndola, cualquiera creería que soy su madre y no su madrastra.

Efectivamente, ésta había quedado vinda a los veinticinco años, contrayendo segundas nupcias con Mr. Douteville, a quien había inspirado violenta pasión con su belleza y su juventud, a los tres años de vestir las tocas de la viudez. Hallábase a la sazón en las condiciones más tristes y a la vez más favorables a sus deseos, pues se veía reducida a servir de ama de gobierno en casa de una amiga rica,

esperando que un azar afortunado, aunque poco probable, cambiara el rumbo de su destino. Su primer marido, arquitecto de talento, había consagrado su vida a dirigir grandes obras, género de existencia que entonces era muy del agrado de la joven desposada; pero una muerte súbita, instantánea del primero, había dejado a la segunda no solamente sin recursos, sino cargada de deudas.

Mme. Douteville, aunque esbelta y bien formada, era más de admirar por la frescura de su tez y por una expresión de gravedad aristocrática que le era peculiar, bien que la temperatura con una seductora sonrisa. Sin embargo, el rasgo más saliente y personal lo tenía en el particular fulgor de sus ojos, cuyas pupilas, de un azul muy vivo, tenían bajo las morenas pestañas que los encuadraban el centelleo de ese hermoso diamante al que la naturaleza ha dado el color y la transparencia del cielo. La llama azul que brotaba de ellos era como un filtro que trastornaba profundamente a cuantos alcanzaba al pasar por su lado. ¡Cuántas tempestades y cuántos vértigos no habrían de producir esas miradas, por consiguiente, si algún día la pasión acrecentaba su misterioso poder!

Otro muy distinto era el tipo de Mile. Baptista Douteville. Un poco más baja que su madrastra, delgada sin ser lambrija, de una estatura perfecta en sus delicadas proporciones, con flexibilidad de bejuco que comunicaba a su andar, a su porte y a sus menores gestos una gracia tanto más exquisita por lo mismo que era inconsciente y natural, formaba un notable contraste con su joven madrastra a causa de la expresión de su rostro, dotado de una gracia, de una dulzura y de una sencillez enteramente femeninas. Por un raro y singular capricho de la naturaleza, tenía el cabello rubio y los ojos negros, rareza que daba a su gracioso rostro un esplendor singular, casi sobrenatural, y al mismo tiempo un aspecto de extranjera del que se quedaba un encantado sin darse cuenta.

LA MAQUINISTA BILBAINA ARTIÑANO DÍAZ Y KURTADO DE MENDOZA BILBAU-DEUSTO

Instalación de Centros eléctricos.—Transmisiones de fuerza por electricidad.—Maquinaria eléctrica de todas clases.—Modelos patentados.—Aplicaciones de los motores eléctricos a las minas y a la industria.—Tranvías eléctricos.—Instalaciones completas.—Coche completo.—Motores para coches de tranvías y locomotoras eléctricas.—Controlers.—Accesorios.—Modelos especiales.—Construcción esmeradísima.—Dirección telegráfica y telefónica: Maquinista-Bilbao.—Correos: Apartado núm. 71 Repr. en el Reino de Valencia: Sres. Albiol e Izquierdo, Moratín, 1, Valencia.

Las Aguas VICHY-ETAT son insustituibles. Exijase: Para las Enfermedades del Estómago VICHY-HOPITAL Para Enfermedades del Hígado VICHY-GRANDE GRILLE Para las Enfermedades de los Riñones VICHY-CELESTINS

BANCO HIPOTECARIO de España AGENCIA DE VALENCIA

Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por ciento de interés anual, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas. En esta Agencia se tramitan operaciones para todas las provincias de España. Agente: BENITO ALTET.—Mar. 57.—Valencia

R. L. P. Los funerales que se celebrarán los días 11 de los corrientes, a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de Liria, y 5 del próximo setiembre en la de Llombay, serán en sufragio del alma de El señor D. Enrique Ferrando Sabater Oficial de Artillería EN CUMPLIMIENTO DEL PRIMER AÑO DE SU FALLECIMIENTO

AGUAS DE PANTICOSA El más eficaz remedio para las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO.—Prototipo de las Nitrogenadas. SULFUROS SODIUMOS, las de la Fuente del Estómago. Temporada oficial, de 15 junio a 21 setiembre

Habitaciones.—Desde 15 a 2/25 ptas. PRECIOS ORDINARIOS: De 1.º a 15 de julio y de 16 a 31 de agosto. CON REBAJA del 50 por 100: En los meses de junio y setiembre. CON AUMENTO del 20 por 100: De 16 de julio a 15 de agosto.

Sección religiosa SANTOS DE MANANA.—S. Tiburcio, mr. y Sta. Susana, vi. y mr. CUARENTA HORAS.—Mañana concluyen en la Iglesia del convento de las Salesas: se descubrirá a las 6 de la mañana y se rezará a las 7:30 de la tarde.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA HOY TRAYO PIZARRO.—La peseta enferma.—El Tránsito.—La cuna.—A las 9. FUNCIONES PARA MANANA TRAYO PIZARRO.—Beneficio del Sr. Pascual.—El Tránsito.—Mocloro.—La Muñeca eléctrica.—Halel.—El mar de la guardia.—A las 9.

Teatros PIZARRO.—Hoy en el correo de Madrid han llegado D. José Mesejo, D. Luis Manzano y D. Anselmo Fernández, procedentes del teatro de Apolo de Madrid. Estos artistas vienen contratados para diez únicas funciones, y de ellas vamos a pasar mañana.

El señor D. Enrique Ferrando Sabater Oficial de Artillería EN CUMPLIMIENTO DEL PRIMER AÑO DE SU FALLECIMIENTO

De todas partes

Buque aéreo Dicen de Italia que en Soho, cerca de Vercelli, se ha efectuado la primera ascensión del buque aéreo Italia, construido por el conde Almerigo da Schio, quien desde hace varios años viene ocupándose del problema de la navegación aérea, al que ha dedicado, no solo su actividad, sino también casi toda su fortuna y parte de la suya.

Cálculos y combinaciones La lotería de la prensa de París ha dado lugar a diversos snellos, cabalías y combinaciones, así como a comentarios sobre la coincidencia de cifras.

Miscelánea artística Wagner en Munich.—Wagner en Bayreuth.—Wagner en Amsterdam El día 7 comenzó en el teatro de la corte de Munich las representaciones wagnerianas. El programa de las mismas para este año es como sigue: el maestro Félix Motil quedó en cargo de dirigir el primer ciclo del Anillo de los Nibelung, del 9 al 13 de agosto; el tercero de la misma tetralogía, del 5 al 9 de setiembre; tres representaciones de Tristan e Iseo, en los días 16 y 28 de agosto y 2 de setiembre, y dos de El buque fantasma, el 15 y el 31 de agosto.

El kapellmeister Arturo Nikisch ha dado principio al festival dirigiendo el lunes Los maestros cantores, que serán puestos en escena otras dos veces, bajo su dirección también, el 18 y el 30 de este mismo mes.

Así lo asegura el avicultor a que nos referimos, y harán bien los labradores con hacer la prueba, a fin de ver si, en efecto, se logra que las gallinas pongan muchos huevos de ese modo.

ULTIMA HORA AGENCIA MENCHETA LOTERIA NACIONAL Madrid 10, 11'30. En el sorteo de la Lotería Nacional celebrada hoy han resultado premiados los números siguientes:

Premiados con 6.000 pesetas Cada uno de los números 687, 5.179, 14.628, 9.053, 3.524, 3.021, 10.453, 577, 2.647, 13.987, 4.610, 17.214, 10.611, 8.823, 17.625, 13.984, 8.065 y 7.643.

Conferencias telefónicas Madrid 10, 15'15 Invitación El Sr. García Prieto nos ha dicho que le han invitado de Astorga para que visite aquella población el día 27 del corriente.

El rey en Bilbao Despachos oficiales dan cuenta de que a las diez de la mañana llegó el rey a Bilbao a bordo del Giralda.

El Imparcial Simula una conferencia telefónica con San Sebastián. Supone al Sr. Sánchez Román en aquella capital celebrando conferencias con distintos diplomáticos.

El Liberal Califica de campanada el aplazamiento del viaje del rey a Berlín. Rechaza las explicaciones oficiales que dan algunos periódicos.

El Globo Excita al ministro de Gracia y Justicia para que intervenga en las elecciones y evite que los caciques hagan atrocidades.

El País Se ocupa de la fuerza neutra que existe en el Senado que vota todo lo que quiere el Gobierno. Dice que esto demuestra la mentira del régimen, a la que todo hallase sometido.

El rey en Bilbao Llegó a Portugalete el Giralda, escoltado por multitud de balandros, vistosamente engalanados. Una inmensa muchedumbre de obreros presenció desde la punta el paso del buque.

El Giralda fundeo proa a Santuzza, enflando la boca del puerto. Se despejó el cielo y arreció el viento muy a propósito para las regatas.

El rey en Bilbao Portugalete.—Las autoridades civiles y judiciales llegaron en un tren a las siete de la mañana. Aquí esperaban los diputados provinciales, los representantes en Cortes, la Junta de Obras del Puerto, las autoridades militares y de Marina y el marqués de Casa Torre.

El rey en Bilbao El remolcador Elicano los condujo al Sporting-Club, donde desembarcaron. Los pueblos de las riberas hallábase adornados con gran lujo.

El rey en Bilbao El puerto ofrecía vistoso aspecto. En elde Santuzza la concurrencia era numerosa. A las nueve el vigía del semáforo anunció la llegada del Giralda.

El rey en Bilbao Inmediatamente se poblaron las aguas de embarcaciones engalanadas que rodearon al yate real. Este dobó a las diez la punta de Gátes. La mar era bella.

El rey en Bilbao La batería de costa hizo las salvas de ordenanza. El rey reembarcará, dirigiéndose al Giralda en el Elicano.

El rey en Bilbao La cuestión personal surgió entre D. Abelardo Fernández Arias y D. Antonio Sánchez Ruiz ha quedado resuelta, en virtud de una carta que el primero ha recibido de sus padres.

El origen de la cuestión ha sido un asunto teatral. Desde Barcelona Barcelona 10, 17'10. Sin solución A pesar de los esfuerzos realizados para solucionar la huelga de albifinos de Villanueva y Geltrú, no ha podido todavía llegarse a un acuerdo.

Desde Castellón Castellón 10, 17'30 De regreso Hoy es esperado, procedente de Madrid, el Gobernador civil de la provincia. De política Dáse como seguro el nombramiento de Alcalde de esta capital, a favor de D. Carlos González Expressati.

Asesinato En el pueblo de Girat, un anciano de 73 años, llamado Vicente Peña, asesinó a su mujer María Iserte, produciéndole 12 heridas graves con dos cuchillos y unas tijeras de podar.

Ahorcado En el pueblo de Chodos se ha encontrado ahorcado al vecino Ramón Porceda, de 52 años. Hay que señalar la triste coincidencia de que hace un mes se suicidó, ahorcándose también, su mujer, y que el desgraciado suicida, para llevar a efecto su determinación, se ha valido del mismo clavo, la misma soga y de la misma habitación de que se valió su mujer.

Jueces municipales Han sido confirmados en sus cargos los jueces municipales de Vall Uxó, de Artans, Villavieja y Burriana. Los astrónomos La comisión de astrónomos extranjeros que se halla en esta ha dado hoy por ultimada la instalación de aparatos. Más astrónomos En Alcalá de Chivert y en el convento de religiosos franciscanos se halla hospedada la comisión de astrónomos de París, Niza y San Petersburgo que han de estudiar el próximo eclipse.

Comenzarán estos estudios por el examen del disco solar y del planeta Vulcano. La comisión va acompañada de gran número de fotógrafos y ayudantes, siendo objeto de grandes atenciones por parte de los religiosos franciscanos.

El origen de la cuestión ha sido un asunto teatral. Desde Barcelona Barcelona 10, 17'10. Sin solución A pesar de los esfuerzos realizados para solucionar la huelga de albifinos de Villanueva y Geltrú, no ha podido todavía llegarse a un acuerdo.

Desde Castellón Castellón 10, 17'30 De regreso Hoy es esperado, procedente de Madrid, el Gobernador civil de la provincia. De política Dáse como seguro el nombramiento de Alcalde de esta capital, a favor de D. Carlos González Expressati.

Asesinato En el pueblo de Girat, un anciano de 73 años, llamado Vicente Peña, asesinó a su mujer María Iserte, produciéndole 12 heridas graves con dos cuchillos y unas tijeras de podar.

Ahorcado En el pueblo de Chodos se ha encontrado ahorcado al vecino Ramón Porceda, de 52 años. Hay que señalar la triste coincidencia de que hace un mes se suicidó, ahorcándose también, su mujer, y que el desgraciado suicida, para llevar a efecto su determinación, se ha valido del mismo clavo, la misma soga y de la misma habitación de que se valió su mujer.

Jueces municipales Han sido confirmados en sus cargos los jueces municipales de Vall Uxó, de Artans, Villavieja y Burriana. Los astrónomos La comisión de astrónomos extranjeros que se halla en esta ha dado hoy por ultimada la instalación de aparatos. Más astrónomos En Alcalá de Chivert y en el convento de religiosos franciscanos se halla hospedada la comisión de astrónomos de París, Niza y San Petersburgo que han de estudiar el próximo eclipse.

Comenzarán estos estudios por el examen del disco solar y del planeta Vulcano. La comisión va acompañada de gran número de fotógrafos y ayudantes, siendo objeto de grandes atenciones por parte de los religiosos franciscanos.

Extranjero Las conferencias para la paz Portsmouth.—Se ha celebrado la primera sesión de la conferencia para la paz. Se ha acordado celebrar dos sesiones diarias. Los debates serán por escrito en inglés y en francés.

Fallecimiento Nueva Orleans.—Ha fallecido el Obispo católico de la febre amarilla. No hay empréstito Berlin 10.—La Gaceta de Colonia desmiente que Alemania proyecte un empréstito por el sultán.

Cotización oficial Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 10, 17-30. 4 por 100 Interior fin mes. 78'60 4 por 100 Interior fin próximo. 78'65 Amortizable 5 por 100. 99'25 Banco de España. 421'00 Cambios París. 32'30 Cambios Londres. 33'26 Paris 10 4 por 100 exterior. 91'23 Azucareras. 00'00, 100'00, 35'50. BELTRÁN.

Sección amena Un individuo encuentra en la calle a un amigo suyo, agente de policía. —¿Cómo va?—le pregunta. —Mal, muy mal con esta temperatura. El calor me mata. —Pues, por qué no detiene usted al asesino.

Dice la mujer de un médico a la mujer de un colega de su esposo: —Por fin, está ya bueno el banquero a quien asiste tu marido desde hace meses? —¡Qué!... No lo estará en largo tiempo. —Pero, ¿qué enfermedad tiene? —Mucho dinero, hija mía, mucho dinero.

En un examen: —Es usted una nulidad en Historia, caballero. ¿Qué parte de la Historia ha estudiado usted especialmente? —La de los pueblos felices.

Entre dos madres: —¿Y tú hija? —Ahora se dedica al teatro. —¿Y tiene talento? —¡Ya lo creo! En seis meses ha reunido más de seis mil duros en diamantes.

CHABADA —No sirve que una segunda sobre la tercera-cuatro donde se encuentra su esposo, esa hipérita de Patro, —Como que tuvo la culpa de que el pobre se muriera, pues por segunda-tres-cuarta siempre le araba quimera. —A mí nunca me ha gustado. —Yo la encuentro a la talmada hasta prima-dos-tres-cuatro y traidora la mirada.

Solución a la anterior: Alimenticia. Imp. de J. Gulx, Miñana, 7 y 9, Valencia

Sección amena Un individuo encuentra en la calle a un amigo suyo, agente de policía. —¿Cómo va?—le pregunta. —Mal, muy mal con esta temperatura. El calor me mata. —Pues, por qué no detiene usted al asesino.

Dice la mujer de un médico a la mujer de un colega de su esposo: —Por fin, está ya bueno el banquero a quien asiste tu marido desde hace meses? —¡Qué!... No lo estará en largo tiempo. —Pero, ¿qué enfermedad tiene? —Mucho dinero, hija mía, mucho dinero.

En un examen: —Es usted una nulidad en Historia, caballero. ¿Qué parte de la Historia ha estudiado usted especialmente? —La de los pueblos felices.

Entre dos madres: —¿Y tú hija? —Ahora se dedica al teatro. —¿Y tiene talento? —¡Ya lo creo! En seis meses ha reunido más de seis mil duros en diamantes.

CHABADA —No sirve que una segunda sobre la tercera-cuatro donde se encuentra su esposo, esa hipérita de Patro, —Como que tuvo la culpa de que el pobre se muriera, pues por segunda-tres-cuarta siempre le araba quimera. —A mí nunca me ha gustado. —Yo la encuentro a la talmada hasta prima-dos-tres-cuatro y traidora la mirada.

Solución a la anterior: Alimenticia. Imp. de J. Gulx, Miñana, 7 y 9, Valencia

Sección amena Un individuo encuentra en la calle a un amigo suyo, agente de policía. —¿Cómo va?—le pregunta. —Mal, muy mal con esta temperatura. El calor me mata. —Pues, por qué no detiene usted al asesino.

Dice la mujer de un médico a la mujer de un colega de su esposo: —Por fin, está ya bueno el banquero a quien asiste tu marido desde hace meses? —¡Qué!... No lo estará en largo tiempo. —Pero, ¿qué enfermedad tiene? —Mucho dinero, hija mía, mucho dinero.

